Posudek diplomové práce Bc. K. Pánka: Návrh marketingové podpory restrukturalizace produktového portfolia společnosti Outward Bound – Česká cesta, s.r.o., Dopravní fakulta Jana Pernera Univerzity Pardubice

Diplomová práce (dále DP) se zabývá oborem marketingu, odbornou literaturou již dobře popsaným, a aplikací jeho konkrétních nástrojů ve společnosti Outward Bound – Česká cesta (dále OB-ČC). 

V teoretické části práce autor čerpal z osvědčené světové odborné literatury, do svých zdrojů však zahrnul i méně známé zdroje lokální, z nichž byl schopen vhodným způsobem vybrat to nejpodstatnější, čímž dosáhl velmi pěkného vzájemného doplňování informací. Celkově tato část práce poskytuje i člověku z praxe (např. z menší firmy, jakou je společnost OB-ČC), jenž není marketingovým specialistou, dobrou strukturu, které je možné se držet při budování marketingové strategie. Za obzvlášť přínosnou považuji část porovnání modelu 4P a 4C, stejně tak jako srovnání klasické vs. integrované komunikace. V těchto částech se autorovi, přes povinné popisné náležitosti DP, podařilo vypíchnout několik jednoduchým modelů, které mohou sloužit jako dobré vodítko při marketingových činnostech. Pouze stručně je zpracována část o měření efektu komunikace, přičemž kontrolu efektivity (přesto, že v praxi je velmi zanedbávaná) považuji za velmi důležitou součást celého procesu marketingové komunikace a tuto absenci tak považuji za nejpodstatnější slabinu celé teoretické části DP. 

Celkově teoretická část shrnuje všechna „zlatá pravidla“ marketingu, a proto by zajímavým tématem diskuse u obhajoby DP mohly být moderní metody a formy marketingu a reklamy – využitelnost a nákladnost (např. guerilla marketing a další).
V praktické části autor velmi umně shrnuje marketingovou komunikaci společnosti OB-ČC. Vynikající vhled do fungování OB-ČC autor prokazuje již výběrem podstatných dat z informačně hutné webové prezentace tak, že čtenář DP získává zcela přesnou představu o produktech a fungování OB-ČC. Autorova schopnost upozornit na podstatné se zde projevuje sestavením cílů komunikační strategie, která přesně odráží potřebu společnosti a to přesto, že v takto průzračné, jednoduché a přesné struktuře to nebylo s autorem diskutováno. Drobnou výtku si snad zaslouží pouze zbytečná nekritičnost anglické mutace webových stránek společnosti, protože její úroveň je chabá. 

V samotném návrhu skladby marketingového mixu prokázal autor dobrý odhad aktuálních možností OB-ČC, jak finančních tak kapacitních. Skladba navržených nástrojů je logická a použitelné v plné podobě. 

Za vhodné téma k diskusi pro obhajobu DP z praktické části považuji doporučení zaměřit komunikaci převážně na stávající, věrné klienty. Není tato strategie až příliš krátkozraká?
Úkolem marketingu je komunikace s okolím podniku, v užším slova smyslu s potenciálními zákazníky. Marketing je všude kolem nás a díky tomu naše smysly poněkud otupují a zaujmou nás jen některé formy promotion. Věřím, že i omezené zdroje OB-ČC nabízejí možnosti jak pojmout marketingovou komunikaci víc originálně, než navrhl autor práce. Avšak současně považuji za férové zmínit, že je otázkou osobního vkusu a stylu, jak promotion uchopit. 

DP má velmi dobrou jazykovou úroveň, čtenáře neruší gramatické chyby a až na několik málo překlepů a drobných větných nelogičností je lingvisticky čistá. Autor prokazuje výbornou schopnost formulace vlastních názorů. 
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